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искусства: сб. науч. статей. Вып. 4. / Под ред. А. В. Захаровой, 
С. В. Мальцевой. СПб.: НП-Принт, 2014. 662 с., С. 311–316. 

4. Роскошный натюрморт: живопись Яна Давидса де Хема. – URL: 
https://auction.violity.com/ru/new/4247-roskoshnyj-natyurmort-zhivopis-
yana-davidsa-de-hema/. (дата звернення: 5.05.2021). 

Грінченко В. Г. 
(м. Кропивницький) 

З ПРАКТИКИ ЕСТЕТИЧНОГО ВИХОВАННЯ 
СТУДЕНТСТВА У ПОЗАНАВЧАЛЬНІЙ РОБОТІ  

НА ФАКУЛЬТЕТІ НЕМИСТЕЦЬКОГО СПРЯМУВАННЯ 

Одним із важливих завдань, на які спрямовує свою 
діяльність вища педагогічна школа України, виступає 
формування естетичної культури майбутніх вчителів. 
Вітчизняні науковці наголошують на тому, що педагоги і 
психологи вважають студентські роки «найсприятливішими для 
формування індивідуальної естетичної культури майбутнього 
вчителя вищого творчого рівня» [6, с. 93]. Потенціал засобів та 
форм, з допомогою яких реалізується окреслене завдання, є 
багатогранним. Зокрема, згідно одного із описаних сучасних 
підходів до організації естетичного виховання студентів вищих 
педагогічних навчальних закладів, форми такого виховання 
реалізуються через засоби, які наявні у предметно-
природньому, соціальному середовищі та у мистецькій сфері 
[див. 5, с. 178]. 

Значну роль в естетичному вихованні студентів 
педагогічних ВНЗ і раніше, і зараз відіграють позанавчальні 
форми роботи. Цій проблематиці вже присвячені численні 
дослідження, серед яких, зокрема, відзначимо праці 
С. Г. Мельничука [7; 8], І. С. Сідорової [15], О. А. Хом’яка [18] та 
ін. Чимало публікацій відображають досвід художньо-
естетичного виховання майбутніх вчителів навчальних 
предметів мистецького спрямування. 

Безперечно, свою вагому роль у забезпеченні рівня 
формування естетичної культури студентів відіграє специфіка 
факультету, на якому вони навчаються. Поряд з цим 
естетичний потенціал позанавчальної роботи на факультетах 
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немистецького спрямування також може заслуговувати на 
увагу. Ми висвітлимо деякі аспекти такої роботи на прикладі 
факультету історії та права Центральноукраїнського 
державного педагогічного університету імені Володимира 
Винниченка, оперуючи даними за останнє десятиріччя. При 
цьому зауважимо, що практично всі згадані нами заходи 
реалізувалися на загальнофакультетському рівні, а відповідна 
робота, яка здійснювалася на рівні студентських груп, в даному 
випадку не виступає предметом розгляду. 

Описуючи найбільш поширені форми естетичного 
виховання студентів у позанавчальний час в педагогічних ЗВО 
республіки у період 1945–1980 рр., дослідники називають, 
зокрема, лекторії з мистецтва [8, с. 30]. Подібна форма мала 
місце в останнє десятиліття і на факультеті історії та права. За 
цей час викладачами факультету проведені лекції: «Визначні 
місця Петербурга та його околиць»; «Державний Ермітаж – 
скарбниця світової культури»; «Візит до Лувру»; «Британський 
музей»; «Музеї Ватикану»; «Дрезденська картинна галерея», 
«Галерея Уффіці», «Церковна архітектура України Х–ХVІІІ ст.»; 
«Національний музей мистецтв імені Богдана та Варвари 
Ханенків». Лекції супроводжувались широким використанням 
мультимедійних засобів і мали позитивний відгук [9; 10; 19]. 
Така форма роботи як кінолекторій переважно була пов’язана з 
документальними фільмами історичного змісту, хоча іноді 
демонструвалися й художні кінокартини, які жваво 
обговорювались [11].  

Йдучи в ногу з часом, студенти факультету пробували свої 
сили в аматорському відео. Його тематика могла бути 
різноманітною: від адаптації до студентського життя 
першокурсників до пародіювання сучасних фільмів. Конкурси 
аматорського відео проводилися під час тижня факультету.  

Серед заходів, які практикувалися на таких тижнях, вже 
традиційними стали фотовиставки, на яких демонструвалися 
кращі роботи студентів і викладачів, які перед цим пройшли 
попередній відбір у студентському журі. Подібні фотовиставки й 
фотоконкурси займали важливе місце в естетичному вихованні 
і попередніх поколінь українських студентів. На них тоді були 
представлені теми: «Наш край», «Природа й історія нашого 
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краю», «Навчання і відпочинок студентів», «Студенти на 
канікулах» і т. д. [8, с. 33]. Подібна тематика загалом присутня і 
зараз, хоча й доповнюється іншими актуальними та цікавими 
для студентів темами, які пов’язані з художньою фотографією у 
її різноманітних проявах, з подорожами, екологією тощо.  

Успіх мали виставки художніх робіт студентів та 
викладачів факультету «Vivo Talento». На них були 
представлені світлини, картини, ткані рушники і навіть 
скульптурні твори [17]. Це чимось нагадувало виставки «Своїми 
руками», які проводилися у ЗВО республіки в минулі часи 
[8, с. 33]. Молоді таланти на факультеті історії та права 
виявили себе і в літературній творчості. Восени 2015 року на 
факультеті вперше відбулася «Битва поетів», на якій сім 
студентів презентували свої авторські вірші [2]. 

Одним із найбільш розповсюджених засобів залучення 
студентів до художньо-естетичної діяльності для більшості 
педагогічних ВНЗ України завжди була художня 
самодіяльність [8, с. 34]. Традиційний щорічний «Вернісаж 
талантів» є нині для всіх студентів факультету святом пісні, 
танцю, гумору, художнього слова, а перший творчий досвід 
першокурсників виступає для них початком їхньої особистісної 
реалізації на факультеті [12; 13; 16]. 

Характерним поєднанням етичного та естетичного стала 
для студентів факультету благодійна акція «Чужих дітей не 
буває». Факультет співпрацює з однією із шкіл-інтернатів 
області та радує його вихованців своєю увагою, концертами, 
подарунками [3]. Невичерпним джерелом для підвищення своєї 
естетичної культури слугують для студентів факультету народні 
свята і обряди. Зокрема, вже стало доброю традицією щорічне 
проведення на факультеті Андріївських вечорниць [1; 4] та 
свята Масляної [14]. 

Отже, на факультеті історії та права ЦДПУ ім. Володимира 
Винниченка в останнє десятиліття знайшли своє відображення 
різні форми позанавчальної роботи, спрямовані на формування 
естетичної культури майбутніх вчителів. Практика їхньої 
реалізації засвідчує можливість та доцільність використання як 
традиційних, так і новітніх форм роботи. Останні при цьому 
переважно не виступають чимось принципово новим, а є 
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скоріше осучасненням того, що вже існувало в минулому і 
витримало перевірку часом. 
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Дубінка М. М. 
(м. Кропивницький) 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РАДОСТІ УСПІХУ  
ЯК ВАЖЛИВОГО СТИМУЛУ  

НАВЧАЛЬНО-ПІЗНАВАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ШКОЛЯРІВ 

Сучасний стан розвитку освіти в Україні передбачає 
комплексне вирішення проблеми забезпечення якості 
освітнього процесу, формування творчо мислячої особистості, 
спроможної до самостійного оволодіння новими технологіями, 
здатної знаходити правильне рішення у складній ситуації, 
оптимально мобілізувати власні зусилля, при цьому діяти 
енергійно, активно брати участь у будь-якій діяльності, яка 
спрямована на користь суспільства. Тому всі зусилля вчителя 
сучасного закладу освіти мають бути спрямовані на те, щоб 
виховати в учнів любов до знань, прагнення більше дізнатися 
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